

观察

王微再创业:了土豆未竟心愿 向乔布斯致敬



王微 资料图片

据外媒报道,在运营过中国最大的在线视频网站之后,39岁的土豆网创始人王微正加速开始自己的下一个项目:中国版的Pixar。

这个新的动画电影工作室将于4月1日正式成立,地点在北京,该工作室将首先为国内观众制作电影。

报道说,王微已经从国际投资人那里募集到了数千万美元的资金。不过王微并未透露这些投资人的姓名。

向好莱坞发起挑战

王微表示,“五年前我无法做到这一点,但目前已是合适的时间,”他所指的是中国电影发行渠道、推广和版权环境的改善。他说,随着国内影院数量的不断增多和城市收入水平的提升,潜在的投资回报率证明这项投资是正确的。

中国目前已成为仅次于美国的全球第二大电影市场,去年票房总额达到人民币170.7亿元(约合27.4亿美元)。

尽管这一成长中的市场非常巨大,但是中国的动画产业仍处于襁褓之中,王微的工作室将会向好莱坞发起挑战。

莱坞和其雄厚的财力发起挑战。许多美国家庭电影,如梦工厂动画的《功夫熊猫》系列,已受到了中国观众的好评,但国产的可替代产品还没有出现。去年,梦工厂与上海东方传媒集团以及其他两家国内电影公司成立了一家动画片合资公司。

向乔布斯致敬

事实上,查询新闻可知,2011年底时,上市不久的土豆就曾放出风声,说想加大在中国动画产业的投资,当时就说想成立原创的动画工作室。而王微当时也明确表示:该工作室目标是在三年内制作出有世界水准的动画电影,能与Pixar相媲美。

王微在卖出土豆后选择动画领域创业,真是有点向他崇敬的乔布斯致敬的意思。首先,Pixar就是乔布斯离开苹果后从卢卡斯电影公司旗下买来的一个工作室;其次,王微新动画公司开业时间与苹果一样:都是4月1日。当然,你可以说后者有点附会,但对熟知苹果历史的王微来说,选择4月1日做自己创业新起点,应该也不完全是巧合。

新的创业将考验王微的耐力。“考虑到每部电影需要数年制作时间,我们必须放长眼光。”他说,已同意向动画电影工作室提供资助的投资人,都明白这项业务的性质是长期的。

与此同时,该报道还分析称,王微的新公司将面临着渴望在中国市场扩张的西方竞争对手的激烈竞争。DMG Entertainment首席执行官丹·密茨(Dan Mintz)表示,中国动作电影可能依赖于本土演员和语言,但是动画是一个完全不同的市场。他说,“动画电影必须与好莱坞直接对抗。”

据虎嗅网

新闻回顾

土豆退市 王微退休

去年8月24日,土豆宣布从纳斯达克摘牌,土豆与优酷之间长达5个多月的合并交易终于画上句号。同日,土豆网创始人王微亦通过微博,宣布正式退休。

土豆发布的公告显示,土豆与优酷旗下全资子公司TwoM-ergerSub已完成合并。合并后,土豆成为优酷的全资子公司,土豆

停止在纳斯达克交易。

在土豆宣布摘牌之际,前掌门人王微凌晨通过微博宣布退休。王微在微博中写道,“七夕夜晚,七年土豆,今晚正式退休。谢谢每个兄弟姐妹,也谢谢路上每个经过的人在故事里留下的一笔色彩……”并表示将在“下一个有趣的梦里见”。 据《京华时报》

延伸

那些二次创业的企业家

褚时健 昔日“烟王”变“橙王”

51岁成为玉溪卷烟厂厂长,18年把这间地方小厂打造成亚洲第一烟草企业,被称为“烟王”;面临退休时,无法忍受工资与企业产出的巨大落差,71岁时因贪污被判无期徒刑;74岁保外就医后,与妻子承包荒山开始种橙。

2012年11月5日,昔日“烟王”、红塔集团原董事长褚时健种植的“褚橙”在北京正式上市,此次合作首次尝试电商渠道,食品电商“本来生活网”获得北京市场独家在线销售权。

苏增福 苏泊尔创始人再创业

苏泊尔创始人苏增福于2006年要把中国最好的炊具公司苏泊尔卖给法国SEB集团,现在又开始新的创业历程,生产销售不锈

钢水龙头。苏增福说“人没事,找点事来做。如果我什么都不干,不老得更快了吗?”

史玉柱 一直在“征途”

从巨人汉卡到脑白金,再到《征途》系列;从负债烂尾的巨人大厦到12年后新建研发基地;从破解上市魔咒到绿色转型成功,

史玉柱可以说是一个实实在在的创业者。 据中国企业家网

要览

外币贷款持续高速增长 企业“负债外币化”明显

中国人民银行日前发布的数据显示,今年前两个月我国新增外币贷款达468亿美元,占去年全年新增外币贷款量的三分之一,外币贷款继续维持在高位。外币贷款是银行以外币为计算单位向企业发放的贷款。外币贷款持续高速增长的背后,显示出当前企业及个人“负债外币化”的倾向。

外币贷款的过快增长无疑会加剧人民币升值压力。不过分析人士认为,当前美元的反弹可能会对人民币升值预期形成一定的打压,进而影响企业和个人外币贷款的意愿,近几个月来企业形成的“负债外币化”能否持久仍有待观察。 据新华社

淘宝网试点推出 质量鉴定服务

昨天,淘宝网宣布将正式推出质量鉴定服务,并在手机、数码相机、家居三大市场维权环节率先实行第三方质量鉴定服务。

淘宝方面表示,今后,消费者在淘宝手机、数码相机类目购买任何一款手机或者相机,均可以在收到商品后发起第三方质量鉴定服务流程,如经过第三方服务公司鉴定为假货,将由淘宝先行代卖家发起赔付,后续则由淘宝向卖家追偿。

同时,消费者在家居类目购买家居用品,如果对商品存在质量问题的质疑,也可以在发起退货过程中申请第三方鉴定。 现代快报记者 张波

图说

三家在美上市酒店集团3年的RevPAR(每间可供出租客房收入)情况:(单位:元)



上述3家在美上市酒店2012年营收和利润情况:



制图 李荣荣

如家去年亏2680万 经济型酒店陷店多利薄怪圈

经济型酒店经过10年的发展,已成为一个充满竞争的行业。然而,国内各品牌经济型酒店仍在大规模扩张,并陷入效益每况愈下的“怪圈”中。

3月12日,如家酒店集团公布截至2012年12月31日的第四

季度财报。报告期内,如家总营收为14.7亿元,同比增长11.9%;净利润为630万元,同比下滑80.7%。去年总营收为57.7亿元,较上年增长45.7%,全年净亏损2680万元。而2011年,公司盈利3.515亿元。

酒店咨询机构华美酒店顾问首席知识官赵焕焱指出,经济型酒店行业的微利时代或将来临,造成经济型酒店效益滑坡的原因有两个:成本上升及RevPAR(每间可供出租客房收入)下降。 据《每日经济新闻》

有一说一

传茅台注册国酒商标获通过 限白酒范围内用

距离茅台注册“国酒”商标公示期已经过去将近5个月,昨日,有知情人士透露,国家工商总局商标局对茅台“国酒”商标注册一事已经通过,稍后就会公布。

茅台注册“国酒”商标一事,曾引发了国内酒企、法律界等人士的高度关注。在茅台注册“国酒”商

标3个月的公示期满后,国家工商总局商标局也因此收到了来自社会各界提交的95件次异议书,其中93件次“待审”。

如今,知情人士向记者透露,茅台“国酒”商标注册获批,只是限定了其使用范围,“国酒”商标只能用在白酒范围内。对于这一结

果,有业内人士也提出质疑,在注册商标的种类中,白酒只是含酒精饮料类别中的一种。在一般情况下,一个商标的注册应该适用于大类别。也就是说,白酒在商标注册种类中没有单独划分出来,因此,这次单独将“国酒”商标适用于白酒类是有争议的。 据《证券日报》

热博

你的产品凭什么能卖高价



黄刚 中国物流与供应链管理 高端联盟理事

1. 品牌光环,人们愿意多花钱;2. 稀有限量,奢侈品深谙其道;3. 手工定制,富人热衷的消费;4. 特殊产地,不同产地价值完全不同;5. 核心科技,谁掌握核心科技谁拥有定价权;6. 创新设计,设计能提升价值与价格;7. 特色服务,独特服务增强产品溢价能力。 新浪微博

线下市场将被大数据重叠



李开复 创新工场 董事长

著名VC Marc Andreessen预测:1) 现实世界将有对应大数据虚拟重叠(每个公司、产品、人都在网上有深度数据);2) 虚拟重叠允许线上交易取代线下中介(例如:airbnb);3) 大数据允许厂家深度理解用户(医生知道病人的病历和生活习惯)、智能匹配和定价(买二手货知道产品历史)。 新浪微博

广告效果测定



丁辰灵 天使投资人

1.85%的广告没人看;2. 看广告标题的人数是看正文人数的5倍;3. 广告空白增加1倍,注目率增加0.7倍;4. 广告语8-12个字最易记忆;5. 广告正文20个字阅读人数为10,50个字阅读人数为5,500个字阅读人数为1;6. 看广告图像比看广告标题的人数多20%;7. 看三角形比看正方形的人数多2倍。 新浪微博

破窗效应在公司的表现



方子强 华龙汽车 CEO

一间房子如果窗户破了,没有人去修补,其他的窗户也会莫名其妙地被人打破;一面墙上如果出现一些涂鸦没有清洗掉,很快墙上就布满了乱七八糟、不堪入目的东西;对于违反公司规定的行为,没有进行严肃处理,没有引起员工的重视,类似行为将再次甚至多次重复发生。 新浪微博

输入法从工具 往智能助手进化



王小川 搜狐CTO 搜狗CEO

从用户的需求角度来讲,输入法从长远来说实际上在扮演智能助手的角色。无论是你对Google Glass说,Ok Glass, take a picture;还是对Siri或者搜狗语音输入说法,发一个短信给妈妈;用户需要的是工具能识别自己意图并采取一个行动。输入法有潜力成为新的流量入口。 新浪微博